

# MAGYAR ALFÖLD

DEMOKRATIKUS NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal Petőfi utca 2. Telefonszáma: 41. Hirdetések árszabása szerint.

## A föld népéhez

Irta: NAGY IMRE földművelésügyi miniszter

A magyar földön a háború vihara szántott végig. A pusztítás a föld népét és a magyar mezőgazdaságot sújtotta legjobban. Ez a háború azonban nem csak pusztítást és gyászt hozott számunkra, hanem szabadságot és reményt sorsunk jobbrafordulására. Politikai szabadságunk lehetővé teszi számunkra, hogy a jövőben magunk döntünk sorsunk felett. Évszázados álmaunk, a földreform, a megvalósulás előtt áll. A magyar újjászületés egyetlen feltétele a munka. A több és jobb munkával újjáépíthetjük mindazt, ami elpusztult és biztosíthatjuk a jövőt.

A magyar föld nagy része megműveletlenül tekint ránk, leendő új gazdáira és termékenyítő munkánkat várja. Ha megmunkáljuk és bevetjük a magyar földet, barázdáiból az élet tekint felénk. A mindennapi kenyeret fogja számunkra megélelni. Ha elhanyagoljuk, a halál és éhség fog hazánkra ujjab szenvedést hozni. A magyar parasztság a mai nehéz viszonyok között sem lehet hűtlen a földhöz és annak megművelését most fokozott mértékben kell elvégeznie.

Hazánk sorsa, politikai és gazdasági életünk egyaránt attól függ, termelünk-e az elkövetkező évben eleget. Ne várjon hát senki biztatást, vagy kényszer a termelő munkára, hanem saját maga, családja és a nemzet érdekében szívvel-lélekkel, minden ereje megfeszítésével végezze a termelő munkát.

Az igaerő hiánya arra kényszerít bennünket, hogy a kézi munkatejesítményt a lehetőség határáig fokozzuk. Azok a munkások, akik a multban bármilyen szegődményes munkát vállaltak, igyekezzenek a folyó évre is elszegődni és a szolgálati helyükön a munkát becsülettel elvégezni. A munkaadók a multban foglalkoztatott munkásaiknak biztosítsák az éven belüli munkalehetőséget és szegődményes munkásaikat ne bocsássák el.

A gazdáknak a rendelkezésre álló igaerőt a tavaszi munkák során községenként úgy kell megszervezni, hogy azoknak a törpebirtokoknak és kisbirtokoknak a földjei is megműveltesenek, akik a maguk erejéből a munkát elvégezni nem tudnak. Az igaerő kézi munkaerőt igénylő növények fokozottabb felkarolásával kell ellensúlyozni.

Az elhagyott gazdaságok területeinek művelését gondnokok vezetésével kishaszonbérletek, vagy földbérleti szövetkezetek alakításával kell biztosítani.

Általában a helyi viszonyok és lehetőségek figyelembevételével meg kell tenni mindent, hogy a magyar föld megműveletlenül ne maradjon.

Aki ma nem dolgozik, aki munkájával nem járul hozzá romokban heverő szerencsétlen hazánk újjáépítéséhez, az ellensége a magyar nép közös ügyének, a demokráciának és

## A szovjet csapatok 140 kilométeres arcvonalat tartanak az Odera nyugati partján

Német-Sziléziában, a felső Odera nyugati partján 140 km-es hosszú, csaknem teljesen összefüggő arcvonalon az oroszok szilárdan megvetették a lábukat és nem csökkenő erővel folytatják tovább támadásaikat. Az 1. ukrán arcvonal csapatai elfoglalták Neusaltz városát, s 31 km választja csak el őket az 1. fehérorosz hadseregtől, hogy egyesüljenek. Az 1. fehérorosz hadsereg csapatai elfoglalták a már korábban bekerített pomerániai Schneidemühl várost.

Budán újabb 12.700 katonára és fogoly került orosz kézre, legnagyobb részben németek. A német vesztesége a befejeződött budapesti harcokban 171.000 főre emelkedett. A halottak között két SS hadseregcsoport parancsnoka is szerepel. Budától északnyugatra a német csapatok egy töredékének sikerült a hegyekben elrejtőznie, de a Vörös Hadsereg katonái már bekerítették őket és

megsemmisítésük folyamatban van.

A Rajna vidékén a kanadai csapatok elérték Emmerich város nyugati részét. Ezen a környéken a folyó áradása oly szélessé tette a Rajnát, mint a La Manche-csatorna. 3 méter mély vízben, hihetetlen erőfeszítések között, vízen és szárazföldön egyaránt alkalmas harci eszközökön nyomulnak előre a szövetséges csapatok. Prümthól délre elérték Bitburg városát, ahol a németeknek 9 katonai országtűz fut össze. E frontszakaszon az elmúlt két nap során 5087 német foglyot ejtettek, míg a francia csapatok által már korábban elfoglalt Kolmar városában a német foglyok száma 20.000-re emelkedett.

Közben a szövetséges légierő soha nem tapasztalt erővel folytatja színtetnélküli támadásait a fő német célpontok ellen. A legutóbbi 48 órában négyszer támadták Drezzlát, 9000 repülőgép támad-

ta éjjel-nappal a német ipartelepeket, hadtápvonalakat, köztül Magdeburg olajtelepeit. 1300 angol repülőterekről felszálló amerikai bombázó csapatok le Kemnitz és Berlin célpontjaira és Lipcsétől délre fekvő olajtelepekre. Olaszországból induló szövetséges bombázók Bécs környékén támadtak olajműveket.

## Zilahy Lajos üzenete

Zilahy Lajos, a kiváló magyar író, a moszkvai rádió útján üzenetet intézett a magyar néphez. Amikor Hitler német banditái betörték az országba, hajtóvadászot indítottak ellene is. Zilahynak sikerült Budapesten elrejtőznie. Üzenetében elmondja, hogy az illegálitásban is állandó kapcsolatot tartott fenn azokkal a magyarokkal, akik az ország függetlenségéért harcoltak. A magyar nép tudja, hogy a Szovjetunió mindig barátja volt Magyarországnak, bizonyítja ezt az a tény is, hogy visszaadták nekünk 48-as zászlóinkat. Amikor a német fasiszták éhínségre kárhoztatták a magyar népet és katasztrófába döntötték a nemzetet, mindenki világosan láthatta, hogy a magyarságnak ősi ellensége csak a német. Minden magyar kötelességének tartsa, hogy teljesítesse a fegyverszüneti szerződés oly engedékeny pontjait.

## Moszkva

### a budai harcokról

A moszkvai rádió érdekes szemlét közölt a budai harcokról. A harcokban számos olyan katonára és tisztre vett részt, akik ott voltak Sztalingrádban és így alapos kiképzést kaptak az utcai harcokból. Igen nehéz feladat utcai harcok során néha egy-egy épületet elfoglalni. Budán, egy utcakereszteződésnél például hatalmas körfallal körülvett házat építettek ki erődné a németek. A házat azután géppuskafésszekkel vették körül. A szovjet rohamcsapatok ilyenformán nem tudták megközelíteni a házat, hacsak felesleges veszteségnek nem akarták kitenni magukat. De a tüzerek sem nyújthattak kellő támogatást, mert a vastag falak, de a tetőzet is jó védelmet nyújtott. A szovjet leleményesség azonban minden akadályt legyőz. Füstfüggöny védelme alatt árkászok lopódtak az épülethez és sikerült is felrobbantani az azt. Az erőd elestével a hozzátartozó egész házcsoport orosz kézre került.

## A háromhatalmi egyezmény részletei

A Krim-félszigeten lévő Jaltán tartott háromhatalmi értekezleten a katonai szakértők tanácskozásai a három szövetséges haderőfeszítéseit még szorosabb egységben hangolta. Keletről, nyugatról, északról, délről új és még hatalmasabb csapatok zudulnak Németország leverésére. A náci-Németország sorsa eldőlt. A német nép csak fokozza önmaga számára a vereség árát, ha folytatja a reménytelen ellenállást.

Németország megszállására és együttes ellenőrzésére vonatkozóan a háromhatalmi értekezlet elhatározta, hogy a három hatalom külön-külön zónát szállt meg Németországban. Központi ellenőrző bizottságot állítanak fel a három haderő főparancsnokaiból és a székhely Berlin lesz. Franciaország is felkéri, hogy amennyiben úgy kívánja vállalja el egy zóna megszállását és vegyen részt a bizottságban negyedik tagként. A francia zónát a szövetséges hatalmak együttesen fogják megállapítani.

A krími tanácskozásokon nemzetközi szervezet felállítását is elhatározták a béke és biztonság fenntartására. A szervezet az erőszakos támadás megakadályozása, valamint a háború politikai, gazdasági és szociális okainak eltávolítása érdekében fog működni. 1945 április 25-ére San-Franciskóban összehívják az Egyesült Nemzetek konferenciáját, a nemzetközi biztonsgási szervezet alkotmányának előkészítésére. Kína kormányát és az ideiglenes francia kormányt is felkéri, hogy a három hatalommal együtt, azonnal küldjék ki a meghívókat erre a konferenciára.

## A HÁBORU HIREI

A téli offenzíva kezdete óta a többi között eddig orosz fogságba került öt német hadosztály parancsnokló tábornoka, az egyik hadtest tüzérségi főparancsnoka és a német légügyi minisztérium egy magasrangú tisztje. Az esetek között 8 magasrangú német tiszt szerepel.

A görög kormány és az EAM képviselői között teljes meg egyezés jött létre. Az egyezmény szerinti a monarchia és az általános választások kérdésében még ez évben népszavazást rendelnek el.

Azokat a hivatalnokokat, akiket a német megszállás ideje alatt neveztek ki, elbocsátják állásukból.

Az új belga kormány 6 katolikus, 5 szocialista, 4 liberális, 2 kommunista és 1 pártönkívüli miniszterből áll.

Az orosz vasúti parancsnok legteljesebb megelégedését közölte 2 magyar mozdonyvezetővel, kiváló és eredményes szolgálataikért. Csamangó Sándor és Szerencsi József a két kiüntetett magyar vasutas.

ne számítson arra, hogy a földreform során földhöz jusson.

De azok, akik a mai nehéz idők-

ben a termelés terén önfeláldozó munkát végeznek, elsősorban jogosultak a magyar föld birtoklására.

1945. február 15.

tiázelettel Erbefti a özőnséget, hogy február Ferene-u. 108 sz. alatt a süstet megkezdte. (Kárpáti-ház.)

7741

Egy kisfina, vagy közlellős tehent keresek megvétele, minden elfogadható árért. Ajánlatot külön díjazok. Sáfány M.-u. 77. 7716

NAGYPÁTE-úton 800 kvadrát szőlőföld hozartónék felébe kiadó, Vásarólnók varrogépet, kerékpárt, tűzhelyet, Széchenyi-u. 59.

EGY szoba kiadó házőrzésért, Vadnai Andor-úton, hét napos napokon 12-14-ig.

7723

atós da ának egy fiatal nő, Gádoros, Szent István-úton.

7732

omás mellett Veesery-földék felébe szonál kiadó, érte-ny-u. 1. 7730

onából köitát vállalk, Ba-ros-u. 11. 7728

ELADÓ 200 kőve levelessár, a Sarki-bányában, reggel 8-3 óra között lehet értekezni. Fehérbab is van eladó. 7733

MOSOTT birkgagyapjat, vagy fonalat veszek. Ágyhuzatot, lepedőt és női fehérneműt keresek megvétele. Cim a kiadóban. 7729

A ZSOLDOS rt. járványkórház mögötti fiatal gyümölcsöse vateményföldnek kiadó. Haszonbér négyesgölelneként 25 fillér. Felvilágosítást ad a Zsoldos-telepi iroda. 7732

ELVESZETT 1 veresbarna házőrző kutyamése Sáfány M.-u. 8 sz. Sótutalomban részeseül. 7736

keresek megvétele, péncserébe. Sáfány M.-u. 46. 7726

mba el ócska karisnyáját, páról 2 pár jót esinál. 7726

saját lovatam fejős tehénért, vagy pénzért is eladnám Kistóke 222. 7825

VARGA István, Külsőcseser 20 szám alatt egy herült vak ló eladó. 7722

TAKARMÁNYRÁPA eladó. Szegvár, rét, Kán, vasi Antal szonsszédságában, Bartók István nyáján a Kuroa szelén. 7721

300 KÉVE nád eladó. Fejős tehent vállalk, Külsőcseser 3. 7720

2 OKRÓT adnék 2 lóért cserébe. Értekeza Belsőcseser 17-a. Széll Imrével. 7719

NAPI 1 liter tejért tűzfát adnék cserébe, étekeznél Tamotó-u. 15 sz. 7718

korrepa és leveles szár eladó. 7717

att egy dunna és egy hosszú eladó. 7713

gondozására megbizható Makást is kaphat. Kisér-u. 7737

veszek. Széchenyi-u. 42. 7742

MUCSIHÁTON 28 hold föld tanyával felébe kiadó. Értekezni Sáfány M.-U. 29. 7741

KONYHAKERTÉSZETBEN önállóan dolgozni tudó embert keresek. Nevelni való telet malacokat veszek. Gyözö János, Betekhat 22. 7744

ÜRES bokssos dobozokat veszek, Kossuth-u. 18 alatti bazar. (volt Kurcz elvászár) 7713

CUKORRÉPA kisebb-nagyobb mennyiségben állandóan kapható. Veesery-utca 31. 7746

BOLGÁRKERTI magvak kaphatók karalábé, stb. Deák F.-u. 130. 7745

id száma. török, péva a en. Ingyenes lakást adok, más 93. 7745

1 sz. tanyás 5 és fél kis- lóerős benziamotor 1 db. Sáfány M.-u. 76. 7747

ok cserébe saját kincselért, 7652

**Veszek**  
legmagasabb árért  
birkgagyapjat és fonalat,  
angóragyapjat és fonalat.  
Széchenyi utca 42 szám.

**MAGYAR ALFÖLD**  
demokratikus napilap  
készítő és kiadó:  
Sáfány Tibor

1 sz. alatt  
átalós órák 9-től fél 1 óráig.

